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robistaflavone and gynokiflavone [4] inhibit the activity of HIV-1 reverse 
transcriptase, and some catechins inhibit the activity of DNA polymerases 
[5]. Thus, flavonoids are promising plant compounds for the development of 
antiviral drugs based on them.
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Порушення серцево-судинної системи, які відбуваються в резуль-
таті зниження синтезу естрогенів, полягають у формуванні дисфункції 
ендотелію, порушенні гемостазу, зниженні енергетичної функції міто-
хондрій. Все це, в кінцевому підсумку, посилює ризики тромбоутво-
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рення та інфаркту міокарда. Замісна гормональна терапія не дає очіку-
ваних результатів і викликає ряд серйозних побічних ефектів.

Мета дослідження
Провести оцінку кардіопротективної дії ресвератролу, епікатехіну, 

галату, проціанідів В1,2,3 в умовах експериментальної менопаузи на тлі 
застосування замісної терапії.

Матеріали та методи дослідження
Дослідження виконані на білих щурах-самках масою 220-240 г. Для 

моделювання гіпоестрогенемії у щурів з інтактними яєчниками викорис-
товували хімічну речовину VCD (4-vinylcyclohexene diepoxide, Sigma-
Aldrich), яку вводили підшкірно протягом 15 діб в дозі 60 мг/кг. Після мо-
делювання патології протягом 28 діб вводили біофлаваноїди (100 мг/кг, 
внутрішньошлунково) на тлі замісної гормональної терапії вагінальної 
лікарської формою прогестероном. Референс-препарат мілдронат вводи-
ли за аналогічною схемою в дозі 500 мг/кг. Після закінчення експеримен-
тальної терапії тварин виводили з експерименту під тіопентал-натрієвим 
наркозом (40 мг/кг), у них забиралися кров і серце. У крові визначали 
D-димер та eNOS, а в цитоплазмі та мітохондріях міокарду визначали 
концентрацію білка теплового шоку 70кДа (HSP70) (іммуноферментний 
аналізатор – Immunochem-2200, США). Агрегаційну активність тромбо-
цитів визначали на агрегометрі Solar AP 2110.

Результати обробляли за допомогою програми «STATISTICA® for 
Windows 6.0 (Stat Soft Inc., № AXXR712D833214FAN5). 

результати дослідження та їх обговорення
Встановлено, що моделювання гіпоестрогенії самок щурів 15-добовим 

введенням VCD призводить до різкого пригнічення механізмів ендогенної 
цитопротекції, пов’язаної з дефіцитом HSP70. Також моделювання менопау-
зи призводило до значного підвищення Д-димеру на тлі підвищення агрегації 
тромбоцитів. Також у крові було виявлено зниження eNOS. Комбіноване за-
стосування біофлавоноїдів та вагінальне введення прогестерону призводило до 
достовірного зниження Д-димеру та агрегації тромбоцитів (30-98 %%) на тлі 
підвищення eNOS (15-42 %%). Також реєстрували підвищення концентрації 
HSP70 у цитозолі (17-63 %%) та мітохондріях(9-38 %%) міокарда щурів з гі-
поестрогенемією. Все це свідчить про кардіопроетективну дію біофлавоноїдів, 
їх здатність знижувати ризики тромбоутворення, дисфункцію ендотелію та 
підвищувати ефективність механізмів ендогенної цитопротекції. Найбільш ак-
тивним виявилося спільне введення ресвератролу та прогестерону. Введення 
тільки крему прогестерону вагінально та комбіноване введення Мілдронату і 
прогестерону не мало достовірного впливу на досліджувані показники.
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висновок
Отримані результати обґрунтовують перспективність подальшого 

дослідження в цьому напрямку.

Наш світ має не тільки матеріальну та фізичну природу, а й енерге-
тичну, і також інформаційну та духовну. Сучасні дослідження в галузі 
квантової та ядерної фізики показали, що навколишній світ – це не просто 
матеріальні об’єкти або фізичні тіла, а й згустки енергії, а також потоки 
інформації. Енергія кожного матеріального об’єкту взаємодіє з енергіями 
інших тіл, трансформується, видозмінюється та переходить одна в іншу.

Такими ж енергетичними живими сутностями, тільки більш високо-
організованими, є зірки, Сонце, планети Сонячноїсистеми (в тому числі 
й Земля). І тільки наше технократичне століття та релігійні догми нама-
галися заперечувати цю насиченість Природи живою енергією. Про те, 
що Земля – жива сутність, писав ще Гермес Трисмегіст в «Смарагдовій 
скрижалі», яка дійшла до нас. Гіпотеза про існування ноосфери як енерго-
інформаційної оболонки (аури) Землі була висунута нашим співвітчизни-
ком – академіком В. І. Вернадським. Це ґрунтується на уявленні біосфе-
ри планети як єдиного організму, що володіє самостійною поведінкою, 
здатною до саморегуляції та самоорганізації; організму, який відкидає 
сторонні для нього впливи, підтримує корисні та сприятливі впливи, а та-
кож пов’язані з ними процеси та спільноти. Порівняння Землі з людським 
організмом, відоме з глибокої давнини, розглядається не просто як пое-
тична метафора, а як відображення реальних процесів, що відбуваються 
на планеті.

Однією з глибинних причин сучасної екологічної, моральної, еконо-
мічної та політичної кризи є занадто швидкий темп розвитку людської 
цивілізації та пов’язаної з нею техносфери. Темпи розвитку будь-яких 
природних систем, в тому числі й біосфери, значно нижчі, більше того, 
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